



本报小记者探访血站,纷纷表示以后要为无偿献血做贡献

# “等满十八岁我也要来献血”

“贫血是怎么回事?”“A、B、O型血是怎么区分的?”上周六,本报2014年度小记者走进聊城市中心血站,了解奉献的价值,无偿献血的意义。

“一次最多能抽多少?”“抽出来的血是怎么保存的?”聊城市中心血站站长助理冯庚臣给小记者们一一讲解,带领小记者们走进血站的成份制备室、化验室、血库……参观了各种采血设备。针对小记者的各种问题,冯庚臣给予了耐心细致地解答。

在参观现场,小记者和家长们一边听讲解一边记录,有的不断进行拍照。讲解一结束,他们就纷纷发言,向工作人员提问自己感兴趣的问题。要离开血站的时候,有位小记者感慨地说,献血者很有爱心,血站工作人员也很辛苦。他们表示,今后要在同学中多宣传无偿献血知识,争取长大后都加入到无偿献血队伍中来,为社会多做贡献。

齐鲁晚报小记者团是专门为在校中小学生打造的课外活动、学习一站式平台。自本报小记者团创立以来,已成功组织了百余场活动,济南、北京等地及聊城本地众多景点、行业都留下了小记者采风的身影。2014年,本报小记者团还将定期组织各类活动。提高写作能力、培养敏锐观察力、完善与人沟通能力、加强思考判断力和拓宽视野增长知识,是小记者团五大目标。

本报小记者团继续招募中。小记者团旨在帮助孩子们提高综合素质,增强语言表达和社会交往能力。全市中小学在校生,凡口才好、热爱写作,身体健康、活泼开朗、乐于参加各类实践劳动者均可报名。小记者可参加本报组织的各种社会实践活动。

想给孩子留下一个记忆深刻的童年吗?想让孩子愉快地度过童年时光吗?齐鲁晚报小记者团倾力打造众多拓展活动任你选择。还等什么,快来加入齐鲁晚报小记者团,跟我们一起去采风吧!

报名2015年齐鲁晚报小记者的小朋友可以免费体验2014年小记者活动。在校中小学生可带个人有效证件和两张彩色1寸照片到本报报名。报名地址:聊城市兴华西路与向阳路口西北角古楼办事处2楼(齐鲁晚报·今日聊城编辑部),咨询电话:8451234。



小记者们在了解什么是血浆。

## 学到了许多课本上没有的知识

冯庚臣带着小记者们来到一楼参观待检血库,四台冰箱里都放着一袋袋血液,所有献的血都要存放在那里。存放血液的最佳温度是2度到6度,在成分制备室里小记者杨一冉知道了血液是由白细胞、红细胞、血小板、血

浆几部分。

接着杨一冉和其他小记者来到二楼采血大厅,看见那里有四张床,上面分别躺着四位献血的市民,都是通过先进的机器正在采集全血。小记者杨一冉说:“我很敬佩他们这种精神,我一定要向他们学习。”

最后,小记者们来到会议室,提出不明白的问题,聊城市中心血站站长助理冯庚臣对小记者提出的问题一一做了详细的解答,直到小记者们听明白弄清楚为止。“参观完血站,我的心情

特别激动,因为在这里我学到了许多课本上学不到的知识,等我满18周岁,我也要去献血,献出自己的一份爱心。我相信人人都献出一点爱,世界会变成美好的人间。”小记者杨一冉参观完告诉记者。

## “妈妈,以后咱们都要献血救人!”

8月23日上午九点,茌平县实验小学四年级的吴延博小记者早早就从茌平赶到聊城,和其他小记者一起走进了聊城市中心血站。

员分别进入了待检库、机采室、检验室、质控科。

“这儿这么冷啊?”在待检库小记者们不禁缩起身子来听讲解。原来全血要在这里分离出红细胞、血浆、血小板等,并且他们都是低温保存,温度要求不一,有的甚至要零下几度。里面的工作人员穿着白大褂都忙忙碌碌的,常在这样的环境下,有的工作人员得关节炎等职业病。

“机采室有五六台大型设备,听说是专门分离血小板的,真是高科技。最使我惊讶的是来献血的人,他们真的很伟大、很无私。检验室内可以说戒备森严,一般人不能进入,质控科是最后把关的。他们对这一流程的环境、所用过的物品、人员要求十分高。体现了为血液受用者、献血者生

命高度的负责精神。”小记者吴延博对妈妈说:“妈妈,你一定要献血救人!我长大了也一定会献血的。”

“化验后的废弃的血液还能用吗?”“献血有什么好处吗?”、“白血病是怎么回事?”、“癌症是怎么回事?”……会议室内,小记者吴延博是第一个提问的,聊城市中心血站站长助理冯庚臣给他进行了详细讲解。

文/片 记者 李军